



# भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्याविषयी संसदेमध्ये अपशब्द वापरणाऱ्या अमित शहा विरोधात बीड जिल्हा शिवसेनेच्या वतीने तीव्र निदर्शने

**बीड । प्रतिनिधी**  
शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे शिवसेनेच्या वतीने भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विषयी भारताच्या संसदेत अपशब्द वापरणाऱ्या देशाचे गृहमंत्री अमित शहा यांच्या विरोधात बीड जिल्हा शिवसेनेच्या वतीने बीड जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर तीव्र निदर्शने करून आमीत शहाचा जाहीर निषेध करण्यात आला.  
शिवसेना पक्षप्रमुख सम्यक्तामनी उद्धवजी ठाकरे साहेब यांच्या आदेशाने व युवासेना प्रमुख आदित्यजी ठाकरे साहेब, शिवसेना नेते तथा शिवसेना सचिव विनायकजी राजूत साहेब, शिवसेना नेते सुनीलजी प्रभू साहेब, शिवसेना नेते तथा विरोधी

पक्षनेते अंबादास दानवे साहेब, शिवसेनेचे मराठवाडा समन्वयक विश्वनाथजी नेरूळकर साहेब, बीड जिल्हा संपर्कप्रमुख परशुरामजी जाधव साहेब, सह संपर्कप्रमुख बदामराव आबा पंडीत साहेब, सह संपर्कप्रमुख डॉ. लक्ष्मण सानप साहेब, सह संपर्कप्रमुख बाळासाहेब अंबुरे साहेब यांच्या मार्गदर्शनाखाली व शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख परमेश्वर सातपुते सर व जिल्हाप्रमुख गणेश भाऊ वरेकर यांच्या नेतृत्वाखाली केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांनी भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार, महामानव डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विषयी संसदेत अपशब्द वापरल्या मुळे आज जिल्हाधिकारी



कार्यालयासमोर बीड जिल्हा शिवसेना (उद्धव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाच्या वतीने डोक्याला काळ्या फिती बांधून व काळे झेंडे दाखवून केंद्रीय गृहमंत्र्यांचा निषेध असो असा घोषणा देत केंद्रीय गृहमंत्री अमीत शहा यांचा निषेध करण्यात आला.  
भारत देशाच्या पवित्र संसदेमध्ये भारतरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विषयी भाजपचे गृहमंत्री अमित शहा यांनी बेताल वक्तव्य केले त्या वक्तव्याचा बीड जिल्हा शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाच्या वतीने जाहीर निषेध करतो. या देशांमध्ये व महाराष्ट्रामध्ये डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विषयी कोणी अपशब्द वापरत असतील तर

बीड जिल्हातील शिवसेना व राज्यातील शिवसेना कदापी सहन करणार नाही असे शिवसेना जिल्हाप्रमुख परमेश्वर सातपुते सर व जिल्हाप्रमुख गणेश भाऊ वरेकर यांनी सांगितले. याप्रसंगी उपजिल्हाप्रमुख आजिनाथजी खेडकर, उपजिल्हाप्रमुख राजाभाऊ महवाले, तालुका प्रमुख गोरख आण्णा सिध्ण, जिल्हासंघटक नितिन भैर्या धांडे, जिल्हा सहसचिव श्रीकृष्ण गावके, आधी तालुकाप्रमुख सुभाष राजूत, शिरूर तालुकाप्रमुख सोपानकाका मोरे, अल्पसंख्याक सेलचे जिल्हाध्यक्ष नय्युम भाई, कामगार नेते रवि आण्णा वाघमारे, महिला आघाडीच्या बीड विधानसभा संघटक मीराताई

नवले, उपतालुकाप्रमुख प्रकाश धुताडभल, तालुका संघटक विशाल सोनवणे, युवासेनेचे बीड तालुका युवा अधिकारी बारिकराव येवले, शिरूर युवाधिकारी साईनाथ ढाकणे, युवा अधिकारी चडवणी नवनाथ मोरे, युवा अधिकारी आधी शिवप्रसाद जाधव, युवासेनेचे उपजिल्हाधिकारी ऋषीराज गिरी, गटप्रमुख रामदास मोहिते, माजी सरपंच सखाराम मोहिते, विनोद गुंड पाटील, दीपक घोडके पाटील, अजय आण्णा गायकवाड, अक्षयजी काळे, भिमराव कुटे, दत्ता सुरवसे, बाबु कुटे, राहुल काळे, यांच्यासह पदाधिकारी व शिवसैनिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

## शेतकऱ्यांच्या हक्क व न्यायासाठी नागपूर अधिवेशनावर धरणे आंदोलन व विधान भवनात मंत्री अतुल सावे यांना निवेदन

**नागपूर । प्रतिनिधी**  
गेले कित्येक वर्षांपासून आसामानी आणि सुलतानी संकटाचा सामना शेतकरी करीत आहे. परंतु सत्तेतील भाजपा सरकार शेतकऱ्यांच्या मागण्याकडे सतत दुर्लक्ष करीत आहे. सोयाबीन, कापूस या प्रिकाचे शेतीमालाचे भाव कमी मिळत असल्यामुळे अतोनात शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले. शेतकरी संघटना ही गेल्या ४० वर्षांपासून शासनाचे विरुद्ध सतत आंदोलन करीत आलेली आहे. परंतु शेतकऱ्यांच्या मागण्याकडे आतापर्यंतचे कोणत्याही सरकारने दखल घेतली नाही. त्यामुळे शेतकऱ्यांच्या विदर्भ, मराठवाडा पश्चिम महाराष्ट्रच नव्हे तर संपूर्ण भारत देशात शेतकऱ्यांच्या आत्म हत्या सतत वाढत आहे. आणि होत असलेल्या आत्महत्येला राज्य व केंद्र सरकारची धोरणे



जबाबदार आहे. आयात- निर्यात धोरणे शेतकऱ्यांच्या बाजूने न घेता भांडवल दारांच्या बाजूने घेतल्या जात असल्यामुळे शेतकरी संपविषयाचे कटकारस्थान रचल्या जात आहे. तसेच नाशिक येथील ५६००० शेतकरी नाशिक जिल्हा को ओप. बँकेचे थकबाकीदार असून शेतकरी कर्जमुक्त करावा. शेतकरी- वारकरी, कष्टकरी महासंघाचे अध्यक्ष श्री धनंजय

पाटील काकडे (ज्येष्ठ साहित्यिक व सरसेनापती) व शेतकरी संघटना समन्वय समितीचे अध्यक्ष श्री भगवानजी बोरोडे यांच्या नेतृत्वात हिवाळी अधिवेशन, यशवंत स्टेडियम नागपूर, येथे शेतकरी कर्जमुक्तीसाठी, व शेतीमालाचे रास्त भावासाठी धरणे आंदोलन दि. १७ व १८ डिसेंबर २०२४ रोजी करण्यात आले. तसेच १ जून २०२३ पासून सिविल हॉस्पिटल

नाशिक येथे सुद्धा शेतकऱ्यांचे धरणे आंदोलन चालू आहे. मुख्यमंत्र्यांनी नियुक्त केलेले श्री सावे साहेब यांनी, मंत्रिमंडळाचे खातेवाटप झाल्यानंतर मुख्यमंत्र्यां सोबत चर्चा करून बैठक बोलावण्यात येईल असे आश्वासन दिले. तसेच नवनिर्णय मंत्री महोदय यांच्या रविभवन येथील बंगल्यावर जाऊन दादासाहेब भुसे, श्री माणिकराव कोकाटे, श्री नरहरी झीरवळ साहेब, यांच्या सुद्धा दिनांक १७ डिसेंबर २०२४ ला सद्विच्छा भेट घेतली. तसेच निवेदन देतेवेळी सर्वश्री शेतकरी नेते श्री धनंजय पाटील काकडे, श्री भगवान भाऊ बोरोडे, कैलास भाऊ बोरोडे नाशिक, विश्वबंधु महाराज गुरुदेव प्रचारक पुसद, नामदेवराव सोमसावे येवला, नाशिक इत्यादी मंडळी निवेदन देतेवेळी हजर होती. तसेच या कार्यक्रमात महिला आघाडीने यशवंत स्टेडियम येथे

आंदोलन स्थळी घोषणा देऊन परिसर दणाणून सोडला. या धरणे आंदोलनात, श्री दीपक पाटील कथे, बाळासाहेब मेटकर, हिमंतराव भुगुल, रंगराव भाऊ लांबटकर, सारिकाताई तीमाडे तरोडा (सेवाग्राम वर्धा), रेखाताई निमजे नागपूर, गजुभाऊ लेंडे सेवाग्राम, अर्जुन भाऊ तिमाडे, कल्पनाताई लांडगे (तरोडा), मनीषा ताई तीमडे (तरोडा), विद्याताई वाघमारे (तरोडा) अनामिकाताई गुंबळे वायगाव, अनिलभाऊ श्रावने (वायगाव) कल्पनाताई श्रावने वायगाव जिल्हा वर्धा, सरिताताई श्रावने (वायगाव), इत्यादी अमरावती, सेवाग्राम, वर्धा, नाशिक, वैजापूर, येवला व नागपूर येथील कार्यकर्ते व महिला उपस्थित होते. या सर्व कार्यकर्त्यांना आंदोलन स्थळी यशवंत स्टेडियम वरून विधान भवन पर्यंत पोलीस व्हॅन मध्ये नेण्यात आले.

## सरपंच संतोष देशमुख हत्याकांड; वंचितकडून कुटुंबीयांचे सांत्वन

### वंचितच्या पदाधिकाऱ्यांनी घेतली भेट



**बीड । प्रतिनिधी**  
केज तालुक्यातील मस्साजोग येथील सरपंच संतोष देशमुख यांचे नऊ डिसेंबर रोजी अपहरण करून

निर्घृण हत्या करण्यात आली. आज वंचित बहुजन आघाडी महाराष्ट्र केंद्रीय व प्रदेश पदाधिकारी यांनी देशमुख कुटुंबियांची भेट घेऊन

सांत्वन केले. तसेच वंचित बहुजन आघाडी आपल्या पाठीशी असल्याचे सांगितले याप्रसंगी राज्याचे नेते व जिल्हाचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

## संतोष देशमुख यांच्या मुलांच्या शिक्षणाची जबाबदारी सरकारने उचलावी : डॉ ज्योती मेटे

**बीड । प्रतिनिधी**  
मस्साजोग येथील तरुण सरपंच संतोष देशमुख यांच्या प्रकरणांमध्ये राज्याचे मा. मुख्यमंत्री यांनी सदानामध्ये उत्तर देत असताना संबंधित आरोपी विरुद्ध मोठ्या लावण्याची केलेली घोषणा तसेच एसआयटी व न्यायालयीन चौकशीची केलेली घोषणा महाराष्ट्राच्या गृहमंत्री या नात्याने त्यांच्या संवेदनशीलतेचे प्रतिक आहे. कुटुंबीयांना त्यांनी आर्थिक मदत देखील जाहीर केलेली आहे. याकरिता राज्याच्या मुख्यमंत्र्यांचे मनःपूर्वक आभार व्यक्त करत शिवसंग्राम अध्यक्ष डॉ ज्योती विनायकराव मेटे यांनी संतोष देशमुख



यांच्या मुलांच्या शिक्षणाची जबाबदारी सरकारने उचलावी अशी मागणी थेट मुख्यमंत्र्यांकडे केली आहे. संतोष देशमुख यांच्या निधनानंतर देशमुख

कुटुंबियांचा करता आणि कमविता घरातील व्यक्ती गेला आहे त्यामुळे या कुटुंबाच्या पुढील जीवनात अनेक अडचणी निर्माण होणार आहेत देशमुख कुटुंब पूर्णपणे संतोष देशमुख यांच्यावर अवलंबून होते त्यांच्या जाण्याने आता त्यांच्या मुलांच्या शिक्षणाचा प्रश्न देखील उभा राहिला आहे. त्यामुळे संतोष देशमुख यांच्या मुलांचे शैक्षणिक खर्चासाठी तरतुदी करिता शासनाकडून विशेष बाब म्हणून त्यांचे शैक्षणिक शुल्क अदा करणे तसेच अनुषंगिक खर्च देण्याबाबत विचार करण्यात यावा अशी मागणी डॉ. ज्योती मेटे यांनी केले आहे.

## लिंबागणेश येथे अमित शहांच्या डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या बद्दल असंविधानिक वक्तव्याचा निषेध



**लिंबागणेश । प्रतिनिधी**  
बीड तालुक्यातील लिंबागणेश येथे देशाचे गृहमंत्री अमित शहा यांनी मंगळवार रोजी संसदेच्या हिवाळी अधिवेशनात राज्यसभेत

डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांचे नाव घेण्याची फॅशन झाली आहे. आंबेडकरांच्या ऐवजी देवाचे नाव घेतले असते तर सात जन्म स्वर्गात जाणा मिळाली असती

अशा प्रकारे असंविधानिक वक्तव्य करून डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचा अवमान केला असून यामुळे महामानव डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर अनुयायांच्या भावना दुखावल्या

असून याचा निषेध करण्यासाठी आज दि.१९ गुरुवार रोजी लिंबागणेश येथील आंबेडकर समर्थकांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या प्रतिमा हातात घेऊन गावातुन फेरी काढत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर फॅशन नाही तर पशन आहे अमित शहा माफी मागा अमित शहा राजीनामा द्या देश संविधानसे चलेगा एकच साहेब बाबासाहेबघोषणा दिल्या. यावेळी डॉ. गणेश ढवळे, उ.पसरपंच बाळकृष्ण थोरात, आदी उपस्थित होते.

# लोखंडीसावरगावच्या रुग्णालयास मशिनरी खरेदीसाठी ४१ लाख ९२ हजारांचा निधी मंजूर



## आ. नमिता मुंदडा यांच्या पाठपुराव्याला यश

**अंबाजोगाई । प्रतिनिधी**  
अंबाजोगाई तालुक्यातील लोखंडीसावरगाव येथील वृध्दत्व आरोग्य व मानसिक आजार केंद्रास नेत्र शस्त्रक्रिया करण्यासाठी मशिनरी खरेदीसाठी ४१ लाख ९२ हजारांचा निधी मंजूर आरोग्य विभागाच्या वतीने मंजूर झाला आहे. ही नवीन मशिनरी उपलब्ध झाल्यास रुग्णालयात नेत्र शस्त्रक्रिया होण्यास गती मिळणार आहे. केज विधानसभा मतदार संघाच्या आम

दार नमिता मुंदडा यांनी यासाठी पाठपुरावा केला होता. अंबाजोगाई तालुक्यातील लोखंडीसावरगाव) येथे आरोग्य विभागाचे मोठे रुग्णालय आहे. या रुग्णालयात वृध्दत्व आरोग्य व मानसिक आजार केंद्र व महिला रुग्णालय व सर्व रोग निदान व उपचार केंद्र कार्यरत आहे. यात जेष्ठ नागरिकांसाठी असलेल्या वृध्दत्व आरोग्य व मानसिक आजार केंद्राच्या माध्यमातून जेष्ठ

नागरिकांना सर्व सेवा व सुविधा उपलब्ध करून दिल्या जातात. जेष्ठ नागरिकांची महत्त्वाची समस्या असलेल्या मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया करण्यासाठी आवश्यक ती यंत्रसामुग्री उपलब्ध नसल्याने या शस्त्रक्रिया रखडल्या होत्या. याबाबत आ. नमिता मुंदडा यांनी राज्याचे तत्कालीन आरोग्यमंत्री यांच्याकडे पाठपुरावा केला होता. त्यामुळे निधी मंजूर होण्यासाठी मोठी मदत झाली. यामुळे आता

नेत्र शस्त्रक्रिया करण्यासाठी आवश्यक असलेली यंत्रसामुग्री खरेदी करण्यासाठी शासनाने परवानगी दिली आहे. व व ही नवीन यंत्रसामुग्री खरेदी करण्यासाठी ४१ लाख ९२ हजार रुपयांचा निधी मंजूर झाला आहे. आता रुग्णालय प्रशासन शासनाच्या निर्देशानुसार ही यंत्र सामुग्री खरेदी करणार आहे. हा निधी उपलब्ध करून दिल्या बद्दल आ. नमिता मुंदडा यांनी मा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री मा

एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री मा अजितदादा पवार, मंत्री मा आ पंकजाताई मुंडे यांचे आभार मानले आहेत. महाराष्ट्र राज्याच्या आरोग्यमंत्री असताना स्व.डॉ. विमलताई मुंदडा यांनी लोखंडी सावरगाव येथे हे रुग्णालय उभे केले होते. त्यामुळे कोरोना काळात ही रुग्णालयाची इमारत अनेकांना जीवदान देणारी ठरली. आता या इमारतीत रुग्णसेवा उपलब्ध करून देण्यासाठी विविध विभाग

